

# С днем рождения, Республика!



Учредители:  
Госадминистрация Слободзейского района и г. Слободзея,  
Совет народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея

# СЛОБОДЗЕЙСКИЕ ВЕСТИ

Основана  
в 1932 году

МАССОВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Четверг, 2 сентября 2021 г.

№34 (5891)

Свободная цена

## Уважаемые жители Слободзейского района!

Примите поздравления с Днем Республики! Этот замечательный праздник объединяет всех, кто неравнодушен к судьбе родного края, кто гордится его уникальной природой и славной историей, победами предшественников и достижениями современников.

31 год наш народ сохраняет верность выбранному пути, чтит традиции и развивает свое государство. За эти годы выросло не одно поколение граждан, которые осознают себя приднестровцами, трудятся на благо нашего государства. Республика живет и развивается наперекор недоброжелателям, каждый день подтверждая правильность выбранного пути, гарантирующего права каждого, независимо от национальности и вероисповедания. Шаг за шагом, преодолевая трудности, мы защищаем свое право на самостоятельное и независимое государство. Сегодняшними успехами и достижениями мы обязаны тем, кто отстоял Республику в нелегкие годы испытаний, кто защищал нашу землю в 92-м году, кто хотел видеть наш край суверенным государством.

Сегодня главной целью остается укрепление единства и сплоченности многонационального народа Приднестровья, повышение благосостояния людей, упрочение мира и стабильности в обществе. Дальнейшее процветание республики будет зависеть от эффективности наших совместных усилий, заинтересованности в общем результате, плодотворной и целенаправленной работы каждого из нас. Уверены, вместе мы способны решить любые задачи!

Желаем всем вам здоровья и оптимизма, благополучия, мирного неба над головой! Пусть наши достижения и успехи станут залогом будущего Приднестровья!

Глава Государственной администрации  
Слободзейского района и г. Слободзея

**В.В. ТИЩЕНКО.**

Председатель Совета народных депутатов  
Слободзейского района и г. Слободзея

**Т.Д. ЗАЛЕВСКАЯ.**



## Уважаемые приднестровцы!

Поздравляю вас с Днем Республики!

2 сентября – главный праздник нашего государства, ведь именно в этот день 31 год назад оно было образовано. Невозможно переоценить решение II Чрезвычайного съезда депутатов всех уровней, провозгласившего 2 сентября 1990 года образование Приднестровской Молдавской Республики. Это было поистине историческое решение, основанное на волеизъявлении приднестровского народа, высказанного им в ходе местных референдумов и сходов граждан. В сложных условиях распада Советского Союза приднестровцы сумели консолидироваться и самоопределились. Глубоко убежден, что построение приднестровской государственности прошло самым демократическим способом, было основано на нормах международного права и действующего законодательства. Отсутствие же международного признания Приднестровья является следствием двойных стандартов и политической конъюнктуры в отношении самоопределившихся государств. За прошедшие годы нам удалось достичь многих успехов в промышленности и сельском хозяйстве, в медицине, образовании, науке, культуре и спорте. Приднестровские граждане активно принимают участие в жизни республики, в развитии городов и районов, в повышении эффективности работы отраслей народного хозяйства, в совершенствовании институтов государственной власти. Только все вместе, только в тесном взаимодействии общества и государства мы можем добиться успехов во внутренней и внешней политике Приднестровья.

Уважаемые приднестровцы! От всей души желаю вам здоровья, благополучия и успехов на благо Приднестровской Молдавской Республики!

Президент ПМР

**В.Н. КРАНОСЕЛЬСКИЙ.**

## Уважаемые педагоги!

Дорогие школьники и студенты! Поздравляю вас с Днем знаний! 1 сентября – это особый день в жизни каждого школьника и студента: знойные летние дни, полные ярких впечатлений, остались позади, на пороге золотая осень и начало нового учебного года. Сегодня распахнуты двери все учебные заведения страны: многие юные приднестровцы впервые в жизни войдут в классы и сядут за парты, высшие учебные заведения пополнятся первокурсниками. Новый учебный год начнется в традиционной форме, учебные классы и аудитории вновь обретут своих слушателей. Важно, чтобы все противозидемические меры были соблюдены, чтобы качество обучения не снижалось, чтобы последствия распространения коронавируса были минимизированы. Уважаемые педагоги! Благодарю вас за ваш самоотверженный труд, за преданность вашей благородной профессии! Дорогие школьники и студенты! Смело штурмуйте вершины познания, не отступайте перед трудностями, на этом пути вам всегда помогут ваши наставники.

От всей души желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья и радости!

Президент ПМР

**В.Н. КРАНОСЕЛЬСКИЙ.**

## «В НАШЕМ КРАЕ СОЛНЦА – СЧАСТЬЯ МОРЕ»

– под таким названием 26 августа на базе Слободзейской центральной библиотеки проведена литературно-музыкальная композиция. В ней участвовали члены Союза писателей Приднестровья Татьяна Зубкова, Лариса Ладыка, Оксана Сергеева. Прозвучали их лучшие произведения о Приднестровье и природе родного края.

...И гордо свой зелёно-красный флаг  
Несут, как верности присяге знак.

А на борту, начертанное кровью,  
Горит святое имя: ПРИДНЕСТРОВЬЕ.

Л. Ладыка.

...Ещё от зноя пляж к полудню тает,  
Пылают флоксы яростным костром,  
Но жалобно щебечут птичьи стаи,  
Кружась над торопящимся Днестром.

Т. Зубкова.

...Процветай, Республика родная,  
Славься мирным, радостным трудом!  
Ты на всей земле одна такая –  
Маленький, родной, уютный дом!

О. Сергеева.

(Продолжение на 4 стр.)

## Урожай - 2021

## БОЛЬШОЙ ХЛЕБ – ПОДАРОК ГОСУДАРСТВУ

В преддверии Дня Республики в редакции состоялась встреча с начальником районного управления сельского хозяйства, природных ресурсов и экологии В.В. Ткачем. Вот что нам рассказал Виталий Васильевич:

– На сегодняшний день уборочная кампания зернобобовых и зерновых культур первой группы практически завершена. Убрано более 90% площадей и намолочено более 141 тыс. тонн, из них озимой пшеницы более 113 тыс. тонн. Это самый большой валовый намолот в нашем районе за все годы существова-

ния государства, который составляет чуть менее третьей части общереспубликанского хлебного каравая. Как и в прошлые годы, погода внесла свои коррективы: обильные осадки в виде дождя и града, шквалистый ветер. Если в прошлом году зной и засуха сгубили практически полностью посевы озимых, яровых культур, то в этом году земледельцы использовали каждое мгновение солнечных дней для уборки урожая. Аграрии производили уборку в буквальном смысле между каплями дождя. В уборочной кампании участвовало более 80 комбайнов. Только благодаря твердости духа, особому слободзейскому характеру аграрии выдержали это испытание и достойно вышли из сложившейся ситуации. Любая битва не бывает без потерь, такой была и нынешняя борьба за урожай. Более 50% хлебов полегло, 2% уничтожил градобой, четверть зерна проросло. Эти факторы и затянувшаяся уборка увеличили себестоимость зерна.

Весомый вклад в продовольственную безопасность республики внесли ЗАО «ТКХП», ООО «СФ «Экспедиция Агро», ООО «Агромир», ООО «СФ «Пик Агро», ООО «ЕвроРостАгро», ООО «СФ «Рустас» и другие.

Наряду с зерновыми культурами наш район – флагман в республике по овощным культурам. Уже собрано более 8 тыс. тонн овощей, более 1,5 тыс. тонн фруктов.

Процессы в сельском хозяйстве напоминают колесо времени: их нельзя остановить, они представляют замкнутый круг. Вслед за уборкой снова – обработка почвы, посев, уход за культурами. На повестке дня – уборка зерновых второй группы и технических культур. Не люблю давать прогнозы, однако скажу, что наши земледельцы сделали все возможное, чтобы и этот результат их трудов был достойным.

Подготовил А. ГАЙНА.

Фото В. ЗАТЫКИ.



## МЫ – ЕДИНАЯ РОССИЯ

27 августа в Тирасполе проведен Приднестровский форум российских соотечественников «Мы – единая Россия». Более 400 человек собрались на спортивном комплексе «Lions arena». Аплодисментами приветствовали они кандидатов в депутаты в Госдуму Российской Федерации Сергея Чижова, Артема Турова, Марину Оргееву и Андрея Горохова, принявших затем участие в трех панельных дискуссиях, модератором которых был политолог Сергей Широков. С приднестровской стороны в дис-

куссиях участвовали председатель Союза русских общин Приднестровья Виорика Кохтарева, уполномоченный по правам человека в ПМР Вячеслав Коинский, депутаты Верховного Совета ПМР Сергей Чебан и Андрей Сафонов. Очерчен был круг основных и наиболее значимых проблем, с которыми сталкиваются приднестровцы в правовой и международной сферах, здравоохранении.

Речь шла о замене просроченных российских загранпаспортов, получении российского гражданства приднестровцами, которые родились после 1991 года, замене приднестровских водительских прав при использовании нейтральными номерами на молдавские, нормализации работы в Тирасполе консульского пункта Посольства РФ в РМ, квот для лечения в России приднестровцев со сложными видами заболеваний, переговорно-процесса с Республикой Молдова и других.

К участникам Придне-



стровского форума российских соотечественников – избирателям и кандидатам в депутаты Госдумы РФ – обратился Президент ПМР В.Н. Красносельский (публикуем в сокращении): «Совсем скоро, 19 сентября, состоятся выборы в Госдуму Российской Федерации. Выборы пройдут на территории не только России, но и других государств. Приднестровье – не исключение. В Приднестровье проживает более 220 тысяч граждан России. Можно смело сказать, что и все остальные приднестровцы – это соотечественники, которые также близки России...»

Мы – наследники своего прошлого, мы – наследники как побед, так и трагических страниц нашей истории. Мы ее соединяем без конфликта поколений. Мы хотим чувствовать себя частью великой истории большой России. Соприкосно-

вание с электоральными процессами во многом и формирует это отношение, это чувство большой исторической Родины...

Я попрошу вас, уважаемые кандидаты в депутаты Госдумы Российской Федерации, не забывать про это общение, не забывать про глаза людей и сделать все возможное, чтобы те расстояния, которые отделяют Приднестровье от Российской Федерации, были минимизированы.

Я надеюсь на высокую явку граждан России на выборах здесь, в Приднестровье. Приднестровцы, россияне, найдите время, найдите час, придите на избирательный участок и отдайте свой голос за будущее России, за будущее Приднестровья. А будущее будет, я в этом не сомневаюсь, как будет и признание нашего государства. Спасибо».

Приветствовали участников форума в видео-обращениях член президиума генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Неверов, заместитель секретаря генерального совета партии «Единая Россия» Андрей Климов.

В заключение форума, когда время приблизилось к 22 часам, российским гостям было вручено более 6,5 тысячи наказов от избирателей Приднестровья. В знаковом мероприятии приняли участие представители всех городов и районов республики, в том числе и председатель Совета народных депутатов Слободзейского района и города Слободзея Т.Д. Залевская, депутаты Верховного и районного Советов.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

Фото В. ЗАТЫКИ.

## Уважаемые работники управлений народного образования района!



По традиции в последние дни уходящего лета образовательное сообщество района проводит свой главный педагогический форум – августовский педсовет. Августовские совещания для педагогов – это время отчета новых дел, нового витка жизни в образовании, знаменующего начало школьного марафона длиной еще в один год.

Сегодня мы можем говорить как о позитивных переменах в системе образования, так и проводить некую работу над ошибками. Развитие системы образования для нас – один из главных приоритетов социально-экономической политики, а забота о будущем поколении – самые надёжные, самые умные и самые благородные инвестиции.

Несмотря на все трудности, связанные с пандемией, предыдущий учебный год был успешным, с чем всех вас и поздравляем и считаем это хорошим стимулом для дальнейшего роста и успехов. Предстоящий учебный год тоже не будет легким, но с нашим учительским активом уверены: он будет благополучным.

От всей души поздравляем всех участников совещания с приближающимся Днем знаний! Уважаемые педагоги, крепкого всем здоровья, успехов в новом учебном году, энергии и вдохновения для новых свершений. И, конечно, талантливых и умных учеников, ярких творческих успехов и счастливых открытий!

Глава Государственной администрации  
Слободзкого района и г. Слободзея

Председатель Совета народных депутатов  
Слободзкого района и г. Слободзея

В.В. ТИЩЕНКО.

Т.Д. ЗАЛЕВСКАЯ.

## ПРОФЕССИЯ + ПРИЗВАНИЕ = УСПЕХ

Чтобы ответить на вопрос, каким должен быть заместитель директора по учебно-воспитательной работе достаточно поближе познакомиться с Татьяной Ивановной Афанасий.

Стойкая, настойчивая, требовательная, стремящаяся не только самосовершенствоваться, но и совершенствовать всё вокруг себя, Т.И. Афанасий полна новых идей и планов. Тактичная и педагогически грамотная, завуч-дипломат, готовая в любой ситуации вступить в диалог, Татьяна Ивановна оказала большое влияние на сплочение педагогического коллектива МОУ «Кицканская СОШ №2». Под её руководством сложилась устойчивая система методической работы с педагогическими кадрами, повышения педагогического мастерства, появились новые школьные традиции. Т.И. Афанасий в совершенстве владеет методикой преподавания, использует современные педагогические технологии, заботится о повышении своего профессионального уровня и делится педагогическим опытом с коллективом школы, организуя обучающие семинары и мастер-классы. Татьяна Ивановна – за-



вуч, который находится в постоянном поиске и неустанном труде.

К каждому ученику Татьяна Ивановна находит свой подход. На её уроках, где царит атмосфера доброжелательности, взаимного уважения, ребята трудятся добросовестно, радуются успехам товарищей, огорчаются их неудачам, учатся помогать друг другу. Безграничные самоотдача, преданность и любовь к профессии помогают педагогу легко находить

общий язык с детьми. Её уроки всегда интересны, насыщены учебным материалом. Зёрна знаний, которые Татьяна Ивановна посадила – проросли и дали свои всходы. Двадцать семь лет педагогической деятельности принесли свои замечательные плоды, она выпустила не одно поколение добрых и талантливых выпускников.

За значительные успехи в организации и совершенствовании учебно-воспитательного процесса, внедрение и использование современных педагогических технологий, высокий профессионализм, добросовестную работу Т.И. Афанасий присвоено звание «Отличник народного образования ПМР», награждена медалью «За отличие в труде», она призер конкурса педагогических чтений «Золотые россыпи».

Татьяна Ивановна как-то заметила, что если под её руководством коллеги и учащиеся добиваются высоких результатов, то её сердце переполняет радость, гордость, вдохновение, которые придают сил для новых свершений и побед. Вот такая Татьяна Ивановна Афанасий – завуч по призванию.

В. КУЛЕВ,  
директор Кицканской СОШ №2.

## УЧИТЕЛЕМ МОЖЕТ БЫТЬ НЕ КАЖДЫЙ

Жизнь учителя – это неустанный труд, полный тревог, волнений, радостей и огорчений, дерзаний и поисков. Проживая свою жизнь, он растворяется в детских душах, в значительной степени живет их нуждами, надеждами, запросами, находит радость в общении с ними. Учитель закладывает основу достойного будущего нашего молодого государства. Всё сказанное в полной мере можно отнести к учителю начальных классов МОУ «Чобручская СОШ №3» Е.И. Яценко.

Елена Ивановна Яценко – педагог высшей квалификационной категории, ей присвоены звания «Отличник народного образования ПМР», «Заслуженный работник народного образования ПМР», награждена Грамотой Президента ПМР.

Родилась Елена 10 июля 1961 года в селе Чобручи в семье колхозников-орденоносцев, отмеченных высокими наградами за долбестный труд. По окончании школы продолжила обучение в Сорокском педагогическом училище им. Б. Главана, затем поступила в ТГПИ им. Т.Г. Шевченко. Педагогическую деятельность начала в одном из детских садов родного села. Правда работала недолго. В 1981 году вышла замуж за молодого офицера Советской Армии Сергея Яценко и более 13 лет следовала за мужем по местам его службы.

В родное село вернулась в 1993 году. С тех пор работает в школе, без которой уже не мыслит своей жизни. Чуткая, отзывчивая, добродушная и внимательная к окружающим Елена Ивановна стала незаменимой для своих воспитанников. Не только на учащихся Елена Ивановна влияет плодотворно и талантливо. Её гордостью стали выросшие и возмужавшие два сына Андрей и Сергей, которые пошли по стопам отца и сегодня стоят на страже рубежей Родины в составе миротворческого контингента в Приднестровье. Большая радость для семьи – внучата Диана и Кирилл.

Е.И. Яценко – творческий учитель, который не останавливается на достигнутом. Она – постоянный участник школьных и внешкольных районных и республиканских мероприятий. Так, Елена Ивановна в 2010 году со своими воспитанниками заняла II место в республиканском конкурсе театральных коллективов «Золотая маска», учрежденном благотворительным фондом «Планета детей». За активную пропаганду народных, христианских традиций детский творческий коллектив под руководством педагога награжден Грамотой епископа Тираспольского и Дубоссарского Саввы. В рамках российско-приднестровского проекта: «Учитель русского мира: Приднестровье» Е.И. Яценко стала победителем, и заняла первое место в номинации «Учитель начальных классов». Результатом проделанной работы стало приглашение на V Ассамблею Русского мира в город-герой Санкт-Петербург. В 2010 году избиралась делегатом I Учительского съезда ПМР. В школе, ставшей ей родной, проводит открытые уроки и внеклассные мероприятия. В декабре 2013 года педагогом был дан творческий отчет, а в 2014 году – мастер-класс для учителей района. Она – член экспертной группы Слободзкого района по проверке учебных материалов на первую четверть для наполнения контента виртуальной обучающей среды Moodle, в 2016-2018 годах руководила районным методобъединением учителей начальных классов. В этот же период была членом научно-методического совета РУНО, членом республиканского научно-методического совета.

Елена Ивановна – инициативный, творчески работающий педагог. Высокий профессионализм, стремление к совершенствованию педагогического мастерства, ответственность за результаты своего труда характерны для этого учителя. Она – активный сторонник современных технологий обучения и воспитания младших школьников. Развивает у учащихся умение использовать полученные знания в практической жизни. При всем этом, по словам Елены Ивановны, она по-прежнему не перестает учиться и учиться педагогическому мастерству.

За 40 лет работы в школе Елена Ивановна воспитала не одно поколение умных, достойных, успешных и состоявшихся людей. Но с особенной теплотой Е.И. Яценко вспоминает имена мальчишек и девчонок, которые стали её преемниками на педагогическом поприще, потому что учителем может быть не каждый.

О. СПИТОРУ,  
руководитель школьного МО учителей начальных классов.

## БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ – ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

В середине июля свой полувековой юбилей отметила Валентина Андреевна Танасенко – учитель истории и обществознания МОУ «Ближнехуторская СОШ».

Вся жизнь В.А. Танасенко связана с родной школой, которую она окончила в 1988 году. После завершения обучения в Одесском государственном университете она уже 25 лет отдает свои знания детям. Л.Н. Толстой сказал однажды, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества – большие знания и большое сердце. У Валентины Андреевны вдобавок к этому ещё и большой опыт работы. Педагога отличают профессионализм в области прикладных знаний и в практических вопросах по преподаваемому предмету, эрудиция, ответственность, добросовестное отношение к делу. Она в совершенстве знает теоретический материал, отлично владеет методикой преподавания. Уроки В.А. Танасенко отличаются глубиной изложения, разнообразием форм и методов преподавания, дифференцированным подходом к разновозрастным группам учащихся, тонким пониманием детской психологии. Главное, к чему стремится учитель, – привить ребятам глубокий интерес к истории,



навыки самостоятельной работы, умения анализа исторических фактов и поиска аргументов в дискуссиях. В результате продуманной системы работы Валентина Андреевна дает учащимся глубокие и прочные знания, навыки творческого мышления. Для наиболее полного усвоения материала использует эффективные формы обучения: уроки-лекции, уроки-беседы, семинары, выступления с сообщениями и докладами. Живое и интересно организует индивидуальную работу с учащимися, особенно с одаренными, наставляя их на поисково-творческую деятельность.

## ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ – ЗНАЧИМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Начало учебного года – светлый, добрый и яркий праздник для всего педагогического сообщества. Педагоги отдохнули, набрались сил, полны энтузиазма и готовы воплощать новые идеи, делиться искоркой знаний с молодым поколением и вдохновлять друг друга, реализуя самые невероятные проекты.

Много прекрасных и творческих людей трудится в МДОУ Детский сад «Калинонька» п. Первомайск. Посещение этого детского сада можно сравнить с путешествием в детскую сказку, где светло, уютно, красочно и где каждый «персонаж» творит добро. Здесь реализованы идеи ландшафтного дизайна: во дворе детского сада колодец, пруд, альпийская горка, метеостанция, пчелиные ульи, ярусная клумба с лекарственными растениями – всё это объединено в экологическую тропу для проведения экскурсий с детьми. Это место создано руками всех членов коллектива.

Переступая порог детского сада, можно увидеть интересное оформление коридоров и тематических лестничных маршей, помещения групповых комнат светлые, уютные и просторные. Для всестороннего развития воспитанников в детском саду организованы помещения для дополнительного образования: сенсорная комната, музей культуры Приднестровья, театральная студия с гримерной, кабинет учителя-логопеда, изостудия, музей украинского быта, кабинет педагога-психолога, лаборатория опытно-экспериментальной деятельности, комнаты сюжетно-ролевой игры, комната конструирования.

Возглавляет детский сад энергичная и ответственная заведующая – Оксана Владимировна Семко. Она умело совмещает в себе умение быть мудрым руководителем, понимающим и знающим, и быть педагогом, грамотным и тактичным.

Сотрудники детского сада – высокопрофессиональные специалисты, отдающие сердца делу воспитания и обучения детей. Благодаря их вниманию и заботе в детском саду всегда слышен веселый детский смех, воспитанники с улыбкой и радостью ка-

ждому занятию, четкая постановка целей и задач урока позволяют подопечным успешно усваивать материал. Ежегодно её учащиеся принимают участие в районной олимпиаде по истории и обществознанию, исследовательских обществах, районных и республиканских конкурсах, где, как правило, занимают призовые места.

Максиму Горькому принадлежат слова о том, что в душе каждого ребенка есть невидимые струны, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Эти струны умеет находить Валентина Андреевна в каждом ученике. Она отдает им свою душу и сердце, не жалея сил и времени. Замечательный педагог, подлинный мастер своего дела, В.И. Танасенко готовит учеников к самостоятельной взрослой жизни. Для многих из них знания, полученные на уроках Валентины Андреевны, стали настоящим ориентиром в выборе дальнейшего пути. Среди её выпускников есть учителя, медицинские работники, экономисты, юристы, предприниматели, служители правопорядка. Все ребята нашли своё место в жизни.

На протяжении ряда лет Валентина Андреевна возглав-

ляет школьное методическое объединение учителей истории и обществознания, русского языка. Выступает на школьных и районных конференциях, тематических семинарах. Принимала участие в проверке тестовых экзаменационных работ в составе комиссии по линии МП ПМР. Много работает и как классный руководитель. Имеет высокий авторитет среди родителей, учащихся и коллег.

За многолетний и добросовестный труд Валентине Андреевне Танасенко в 2016 году присвоено почетное звание «Отличник народного образования ПМР», а в этом году учительница награждена Грамотой Президента ПМР.

Мы, коллеги, сердечно поздравляем Вас, Валентина Андреевна, с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, удачи, семейного благополучия и счастья. Хотим выразить Вам глубокое уважение и восхищение. К Вам всегда тянутся люди, Вы для каждого находите нужные слова и совет, никому не отказываете в помощи и участии. У Вас большое золотое сердце, теплом которого Вы согреваете всех, кто рядом с Вами. Спасибо Вам за Вашу мудрость и душевную теплоту!

Л. НЕДОСТУП,  
директор  
Ближнехуторской СОШ.

ждое утро торопятся сюда.

Здесь работают молодые и перспективные педагоги, которые находятся в постоянном поиске нового и интересного. Эти «генераторы идей» всегда полны энтузиазма и вдохновения. Ни одно мероприятие не проходит без их участия.

В 2020-2021 учебном году в рамках реализации мероприятий, посвященных Году молодежи РУНО и райкомом профсоюзов работников народного образования проведены конкурсы «Мой наставник» и «Первые шаги в профессию». Сотрудники «Калиноньки» О.В. Семко, А.А. Степовая, А.А. Чернова, И.А. Мокряк, В.В. Парфени стали победителями и призерами во всех номинациях. В конкурсе Федерации профсоюзов Приднестровья «Лучший по профессии» А.А. Чернова получила почётное звание «Лучший работник организации дошкольного образования». Воспитанники и педагоги приняли активное участие в Республиканском конкурсе «Россия верные сыны», за что были

отмечены особой благодарностью комиссией конкурса. В Республиканском конкурсе творческих эссе «Молодые о наставнике» победителем стала А.А. Степовая. Невозможно не отметить сотрудничество коллектива детского сада с родителями воспитанников, которые готовы в любую минуту прийти на помощь. Ни одно мероприятие не проходит без их чуткого участия, они всегда готовы быть рядом со своими детьми и педагогами.

Коллектив детского сада тесно сотрудничает с администрацией п. Первомайск, её глава И.М. Кирка желанный гость на утренниках, выпускных балах и заседаниях методических объединений в детском саду.

Педагоги «Калиноньки» – открытые для нового, увлечённые своим делом профессионалы, умеющие реализовать даже самый сложный проект с азартом и увлечённостью. Невероятные и неожиданные открытия, уникальный опыт, новый взгляд на профессию и на себя в профессии таковы их ожидания от нового учебного года.

А. СТЕПОВАЯ,  
заместитель заведующей по образовательной деятельности.



## НА БЛАГО КРАЯ – ТРУД В РАДОСТЬ

## МНОГАЯ ЛЕТА

Конец августа – традиционное время наведения чистоты и порядка, а республиканский субботник – добрая традиция, объединяющая поколения. Сегодня никому не нужно объяснять, что такое «субботник». Это слово, прочно вошедшее в обиход со времен Советского Союза, ассоциируется с благоустройством территорий, наведением порядка на придомовых участках, улицах, в производственных помещениях.

27 августа состоялся большой субботник по санитарной уборке

если не мы, будет заботиться о нашем крае.

В райцентре работы проводились повсеместно. Заместитель главы Государственной администрации – начальник управления по развитию инфраструктуры города Слободзея С.И. Самойлов сказал, что благодарен всем, кто принял участие в уборке и благоустройстве города, помог в наведении чистоты и порядка. Сергей Иванович заметил: «В планах было навести порядок на территории города перед одним из главных праздников страны – Днём Республики. Я думаю, что каждому человеку приятно делать что-то для облагораживания своего места жительства».

Своим позитивным настроением поделилась и.о. секретаря райгорсовета Л.А. Орзул: «У меня республиканский субботник ассоциируется с началом новой жизни. Он способствует преобразованию окружающего мира и дает прекрасную возможность своими усилиями сделать город лучше. После субботника каждый сможет гордиться тем, что приложил руку к наведению чистоты и порядка на улицах родной Слободзеи».

Субботник во всех населенных пунктах района прошел в праздничной атмосфере дал возможность потрудиться на благо края, но и позволил в неформальной обстановке пообщаться с коллегами, обменяться информацией и просто побыть вместе. Мероприятие сопровождала музыка и солнечная погода.

**А. ВЕХРОВА.**  
**Фото В. ЗАТЫКИ.**



и благоустройству в районе и городе Слободзея. На помощь жилищно-коммунальным службам вышли работники организаций, предприятий, учреждений образования, культуры, здравоохранения, торговли и жители. Вместо галстуков и костюмов – рабочая одежда, в руках инвентарь, настрой боевой.

Сотрудники предприятий и организаций приводили в порядок закрепленные за коллективами территории. Уборка, сбор и погрузка мусора, побелка бордюров, прашевка, покос травы – всё это дело рук слободзейцев, кицканцев, парканцев и жителей других населенных пунктов района. Но ведь по-другому и нельзя: кто,

28 августа отмечается один из двенадцати важнейших православных праздников – Успение Пресвятой Богородицы.

В храме на восточной части г. Слободзея праздничную литургию возглавил Митрофорный протоиерей Алексей (Тома), духовник Слободзейского благочиния. После крестного хода настоятель Успенской церкви протоиерей Григорий наградил грамотами прихожан, чьи старания и заслуги явны, среди них супруги Донченко, Лесниченко, Орда. Награжденным и всем присутствующим хор пропел «Многая лета». Затем все были приглашены на праздничную трапезу.



В 12 часов на площади перед Домом культуры начался праздничный концерт, посвященный Храмовому празднику. В его торжественной части первому было предоставлено слово главе Государственной администрации Слободзейского района и г. Слободзея В.В. Тищенко. Василий Васильевич отметил, что «русская» часть Слободзеи имеет свою очень значимую историю. «За все эти годы сформировалась своя культура, традиции, начиная от казачества до сегодняшнего дня», – сказал глава района и в своей речи вспомнил значимые исторические фигуры уроженцев

Слободзеи: полного кавалера ордена Славы Петра Емельянова, участника взятия Берлина и штурма Рейхстага Ивана Пальчикова, Ольгу Мазур, погибшую в Болгарии при исполнении воинского долга. В рядах знаменитых слободзейцев и наши современники, которые активно встали на защиту Приднестровской Молдавской Республики в Болгарии при исполнении воинского долга. В рядах знаменитых слободзейцев и наши современники, которые активно встали на защиту Приднестровской Молдавской Республики в Болгарии при исполнении воинского долга.

Депутат Верховного Совета П.В. Шинкарь отметил: «Мы видим, как наш город преобразуется, совершенствуется инфраструктура. У нас огромные планы по его развитию, благоустройству даже самых отдаленных улиц. Протоиерей Григорий также обратился к горожанам со словами поздравления, пожелал многая и благая лета.

В.В. Тищенко, председатель райгорсовета Т.Д. Залевская и П.В. Шинкарь чувствовали жителей, которые внесли особый вклад в развитие и процветание нашего города, юбиляров, ветеранов труда и активистов. Первыми для чествования были приглашены Виктор Никифорович и Галина Леонтьевна Бочаровы, которые в этом году отмечают золотую свадьбу. Они воспитали троих детей, у них 6 внуков, 1 внучка и 2 правнука. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, активную жизненную позицию и в связи с Храмовым праздником благодарственные письма были вручены ветеранам труда: М.Т. Крившенко, Л.И. Ефремовой, Е.И. Лесниченко, учителю технологии Слободзейской ООШ №4 С.Н. Малышину, сторожу Слободзей-

ской СОШ №2 В.Г. Бочарову, руководителю народного ансамбля казачьей песни «Казачьи сердца» С.М. Федченко, художественному руководителю Дома культуры г. Слободзея (р/ч) А.В. Деревеевой, художественному руководителю районного Дома культуры А.В. Герашенко, руководителю коллектива эстрадной песни «Мелодия души» А.А. Замараевой и другим.

Интересную праздничную концертную программу подготовили танцевальный коллектив «Анастасия», коллектив эстрадной песни «Мелодия души», народный ансамбль «Казачьи сердца». Порадовали своим выступлением и гости – вокальные ансамбли клуба «Ветеран» г. Днестровск «Сударушки» и «Станичники».

Символично, что в этот день на восточной части г. Слободзея родилась еще одна семья. В Слободзейском районе ЗАГСе молодоженам Елене и Алексею Желязко был выдан их первый семейный документ – свидетельство о браке. 29 августа,



в воскресенье, в храме Успения Пресвятой Богородицы после венчания (в субботу по церковным канонам не проводится) протоиерей Григорий вручил им свидетельство о венчании. И вновь, теперь уже в честь молодых супругов, звучало: «Многая лета!».

28 августа Храмовый праздник отметили также жители села Незаверталовка.

**Т. ВАСИЛЬЕВА.**

## КНИГИ СЛОБОДЗЕЙЦА-ПАТРИОТА

Незадолго до Дня Республики изданы книги слободзейского писателя и поэта Василия Андреевича Гурковского «Капли из океана жизни» и «Планета детей». Автор пожелал подарить школам, детсадам, библиотекам родного для него района эти книги с целью улучшения образовательного и воспитательного процесса в новом учебном году и в дальнейшем.



«Капли из океана жизни» в твердом переплете, на обложке изображен родной для автора край. Это книга о Слободзее, нашем районе, нашем месте в этом мире и о наших людях. Книга не просто повествовательная, она больше аналитическая, с выводами и предложениями, определенной долей традиционного для этого автора юмора. Прочитайте книгу, она о многом заставит вас задуматься. «Планета детей» состоит из 200 стихов-миниатюр. По многочисленным отзывам людей на всем русскоязычном пространстве, книга интересна детям и всем, кто ими занимается. Она представляет собой своеобразную понятную и увлекательную «детскую энциклопедию». По общему мнению тех, кто с ней знаком, такая книга должна быть не только в каждой школе, детсаде или библиотеке, но и в каждом доме, где есть дети.

республики. 15 лет преподавал в ПГУ им. Т.Г. Шевченко и в филиалах других вузов. Он – экономист-юрист, кандидат экономических наук, профессор, академик. Единственный в Приднестровье человек, который

Напомним читателям, что В.А. Гурковский родился в селе Слободзея 17 августа 1940 года. Учился в Слободзейской школе №2, а вырос, как он сам говорит, при школе №4. Как и многие его сверстники, стал работать в 14 лет. Уже в 17 лет был признан лучшим молодым механизатором Актюбинской области Казахстана, а в 27 лет – лучшим сельским экономистом той же области.

За более чем 60-летний период работы прошел путь от тракториста до заместителя министра сельского хозяйства



носит два, казалось бы, полярных почетных звания «Заслуженный работник сельского хозяйства» и «Заслуженный деятель искусств Республики». В.А. Гурковский – один из организаторов возрождения Черноморского казачьего войска, казачий полковник. Он – член союзов писателей России и Приднестровья, автор тридцати книг прозы, поэзии, публицистики, изданных в печатном и электронном видах.

Наша редакция давно сотрудничает с В.А. Гурковским. Многие его статьи публиковались на страницах районной газеты «Сельская новь» и «Слободзейские вести». Именно Василий Андреевич вместе с редакцией газеты создал в районе ЛитО «Зов Души», по его инициативе и помощи редакция неоднократно проводила творческие конкурсы для детей и молодых литераторов.

Он – наш и всегда, где только может, вспоминает в своих произведениях о родной Слободзее и гордится ею и её жителями. Слободзея, в свою очередь, может гордиться таким своим Сыном!

Автор и редакция нашей газеты благодарят страховую компанию «АРИОН» за помощь в издании книг, ставших значительным событием в литературной жизни района и республики.

**М. ЛАЩИКОВ.**

## «В НАШЕМ КРАЕ СОЛНЦА – СЧАСТЬЯ МОРЕ»

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Учащимися Слободзейской художественной школы представлена выставка работ «Приднестровье глазами детей», а работниками библиотеки – книжные выставки «Листья прошлого страницы», «В испытанье великом время выбрало нас», «Земля, где началась твоя судьба», «Приднестровье, ты – отрада, тебе дарю свое перо», «Кистью щедрого сердца». Изюминкой цикла стала выставка «Щедрые дары уходящего лета», где была представлена не только литература, но и урожай, выращенный своими руками.

В музыкальной части мероприятия выступили молдавский народный фольклорный ансамбль «Дрегайка» (руководитель Светлана Негрешка), солисты Оксана Ескина, Александр Герашенко, Алексей



Ескин. В их исполнении прозвучали музыкальные произведения: «Хай-де луме!», «Фоае верде-а бобулуй», «Спатэ-мэ ын рыул драгостей», «Родина моя», «Край», «Слободзея», «Желаю тебе, земля моя».

В завершение мероприятия поэты подарили библиотеке книги, которые пополнят бесценный фонд краеведческой литературы.

Сегодня мы гордимся нашей новью, Республикой свободно своей, Так пусть живет родное Приднестровье На лета многие, на счастье всех людей!

**Е. МАЛАНЮК,**  
директор Централизованной библиотечной системы района.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Считать недействительным утерянное льготное удостоверение на имя Коляк Сергея Александровича.

Считать недействительной утерянную трудовую книжку на имя Юрия Алексеевича Резчикова.

Считать недействительным утерянное льготное удостоверение, выданное на имя Зайцева Сергея Витальевича.



**Уважаемые жители**  
**г. Слободзея и Слободзейского района!**  
**Слободзейская ЛПТЮ РЛТТ «Обновление»**  
**сердечно поздравляет вас с Днем Республики!**  
**Этот замечательный праздник объединяет всех,**  
**кто неравнодушен к судьбе родного края,**  
**гордится его уникальной природой, историей,**  
**победами и достижениями Приднестровья.**  
**Желаем вам крепкого здоровья,**  
**семейного счастья и успехов в труде!**  
**сентябрь, 2021 г.**